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ENSPT 2007

Exercice 1 : Partie A.
a) Vérifions que fest impaire

(—x)2+7
f( x)_ 2(_x)
ekt T
R —2x

x2+7

T +2x

Donc f(-x)=-f(x) d’ou f est impaire
b) Etudions f sur Jo ; +o [ et dressons son tabl

limites :

lim f(x) = +o0 lim f(x) = +&

x — 0. X —= — 0
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-Dans 10;V7[ f’(x) <0donc fest strictement décroissante.

-Dans W7; + oo [ /" (x) >0 donc f est strictement croissante

Tableau de variation

X 0

7 (x)
1(x) +00,

[ye]

X

To-9=m.(2)

La droite d’équation x = 0 est asymptote verticale a (C)

b) position de (C) par rapport a (D) sur ] 0 ; +oof

—
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x 7
fo) -5=5-
b4 ‘O
e F
2x

Dans ] 0 +e[ (fx) >3

Done dans ] - ;0 [ (C) est au dessus de (A)

3) Tracé de (C)

festimpaire donc (C) admet I'origine O du repére comme

Table de valeurs

X 1

L —
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a; =L1(f(x)-— %x)dx: J:%dx

lim a;

7“_)0
>

b) calcul de

lim a;
7\‘_)0 = +oo
>

2) a)calculde A,

2,718 <e <2,719

L
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1 1 1

—

<
2,719 = e 2,718
1
0,367 < = < 0,368

0,367 est une valeur approchée de Aj a I'ordre 3 et par défaut (ou 0,368 est une valeur approc
'ordre 3 par excés de 4; ) '

\
Partie C \ ;; z
(e = Faw - %

a) confert schéma partie A

b) conjecture sur le sens de variation de (u,)

On conjecture que la suite (u,) est décroissa

Montrons d’abord qu
Up=0et 3>0. Donc U

s que (U,) est minorée par v7
git de monter que Yh eIN, U, > /7 , montrons d’abord que Uy = /7
Ug=3 et3 =+7 donc U, >4/7

Soit n €IN, supposons que U, = V7 et montrons que Uy, = V7

Taldram_onrdna unnic oarantit nin cnivi durant tninte untre farmatinn nrafaccinnnalla
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U, = V7 donc U,e[V7; +oo[
D’apres le tableau de variation de f'sur [\/7; +00, [, fU) =7

Donc Upyq = \7
Alors Ve IN, U, = V7

Conclusion (Uy) est minorée par v7

¢) démontrons la conjecture de 1b)
Démontrons done que (U,) est décroissant
11 s’agit de démontrer que ¥n eIN U,y <U,

Démontrons d’abord que U; < U,

16 8
U0=3etU1:'E: 'é'

s

8
§S3d0nCUlSU0

Soit n € IN supposons que U1
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Contrainte x+ 0

Résolution : x>+7=2x>

2 +7=0

x2=7
x=v7oux =7
S =(—V7; V7)

limU, =7

Or (U,) est a terme strictement positif, donc
n — +oo

Exercice I1

1) Résolvons donc cette équation (1)
23— 21+ D+iAPZ=0
Z(Z =20+ DZ+i4*) =0
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{az —-b2=0

ab = —1

Deplus |8 = |—2i| =2

Donc a? +b2=2
a*—pt=10 (E)

Alors{ab = —1 (F,)
a’?+b* =2 (E3)

(E1+E,) donne! a* =1

Donca=-loua=1
(- Ei + Ez) donne b>=2, doncb=-1oub=1
Alors ab<0
Onadonc:(a=1letb=-1)ou(a=-letb=1)
Les deux racines de -2i sont donc
8=1—-ietd=-1+1
Les racines de A sont ainsi
(1-) et (-1 +1)A

L’équation (2) a donc pour s
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alors ABC est un triangle restangle et isocéle en A.

3) Déterminons A pour que 'équation admette 1 +i comme solution puis résolvons cette

équation dans chaque cas.
S={0;A;iA}
Ona donc A=1+i ou Si ik =1+
- Si A=lH
Alors A =i(1+i)
=-1+1

ET donc S={0;1+1i;-1+1i}

- Si ik=1+i
L

L] K_"
Alors _ i-1
"

A=1-1

Et donc S={0;1-i; 1+i}

Exercice 111

e Anne posséde 2 filles aprés 6 accouchements.

définie par le nombre de filles que peut avoir Mme Anne aprés

out que Mme Anne ait une fille aprés un accouchement est P = %

ta loi binominale de paramétre x = 6 et P = %

2 (1\? 1% B3t
PX=2}=C.(- —=] = —
¢ } C6(4) (1 4) 46

1215

“La probabilité¢ demande estdon P {X =2} = ey
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